

上海建设服务全国的进口枢纽口岸

先行定点使用进口抗肿瘤新药



未来将进一步扩大口岸开放程度,提升服务能级。

青年报记者 常鑫 摄

■发布厅

“职教条例”“物业管理条例”公开征求意见

本报讯 记者 刘昕璐 上周举行的市十五届人大常委会第五次会议对《上海市职业教育条例(修订草案)》《上海市住宅物业管理规定修正案(草案)》等进行了审议。为进一步发扬立法民主,法规草案及相关说明在解放日报、上海法治报、东方网(www.eastday.com)、新民网(www.xinmin.cn)、上海人大网、“上海人大”微信公众号上全文公布,向社会广泛征求意见,以便进一步研究修改,再提请以后的常委会会议审议。

两部法规公开征求意见的时间为即日起至8月10日。反映意见的方式:来信地址:上海市人民大道200号,市人大常委会法制工作委员会立法一处;邮政编码:200003;电子邮件:fgw-yc@spcsc.sh.cn;传真:63586499。

上海市区两级工商部门约谈“拼多多”

本报讯 记者 钟雷 近日,“拼多多”疑似“售假”问题在社交网络上引起舆论广泛关注。国内彩电巨头创维在上周六发布了一份《严正声明》,文中称在“拼多多”平台上发现了大量假冒创维的电视产品。创维表示已经就此与“拼多多”进行交涉,要求其停止售假行为,同时也提醒消费者通过正规渠道购买创维产品以确保自身权益。据媒体此前报道,在“拼多多”平台上像这样遭遇“山寨货”侵袭的家电品牌远不止创维。仅在彩电品类中,就有大量“形似”创维、海信、康佳、三星、小米这些知名品牌的产品在以极低价格销售。

昨日,国家市场监督管理总局在官网发布公告,称该局网监司高度重视媒体反映的“拼多多”平台上销售侵权假冒商品等问题,已经要求上海市工商局约谈平台经营者,并要求上海市和其他相关地方工商、市场监管部门,对媒体反映的以及消费者、商标权利人投诉举报的“拼多多”平台上销售山寨产品、傍名牌等问题,认真开展调查检查,不管是第三方平台还是平台内经营者,只要构成违法,都将依法严肃处理。

记者从市工商局获悉,7月31日,市区两级工商和市场监管部门已经约谈“拼多多”平台经营者,要求其立即开展自查自纠,对媒体反映的以及消费者、商标权利人投诉举报的问题进行整改,切实维护消费者合法权益。同时,长宁区市场监管局已经根据市工商局要求,对媒体反映的侵权假冒、傍名牌等问题开展调查,不管是第三方平台还是平台内经营者,只要构成违法,都将依法严肃处理。

“拼多多”方面也发表回应称,将积极配合工商、市场监管部门开展调查,进一步严厉打击平台上侵权假冒商品,努力达到社会和广大消费者的期望。同时,“拼多多”表示,真诚欢迎社会各界群策群力,形成打击侵权假冒商品的社会共治局面。

青年报记者 陈诗松

本报讯 上海市委市政府贯彻落实国家决策精神,于今年7月公布《上海市贯彻落实国家进一步扩大开放重大举措加快建立开放型经济新体制行动方案》,发布扩大开放行动100条措施,明确要建设服务全国的进口枢纽口岸,打造更具国际市场影响力的进口促进新平台。青年报记者了解到,近年来,上海外贸口岸建设工作充分发挥区位优势,优化制度环境,夯实基础设施建设。未来将进一步扩大口岸开放程度,提升服务能级,深化服务长三角、辐射中国的进口商品集散中心作用。

贸易进口增速创6年新高 30家企业进口额超100亿元

近日,青年报记者来到上海外高桥保税区内的一家德国企业仓库探访,该仓库承担着这家企业面向全球配送的物流功能,相关负责人表示,依托上海港的优势,目前这个仓库配送范围已经覆盖国内119个城市,国际可以通达整个亚太、北美、中东以及俄罗斯等五大洲。

“我在外高桥工作了十多年,整体通关速度加快了很多。以前是按天计算,现在是按小时来计算。”该负责人说,该企业在外高桥保税区内享有“分送集”的功能,这个功能允许其进口的货物以最快的方式送达到国内客户的手中。“同时,进口货物的库存,在保税区内既可以分享给国内,也可以分享给国外,对于在区内运作的企业来说,这个功能会对财务现金流提供很大的帮助。”

近年来,越来越多的利好政策“照耀”到这些企业,也为上海口岸货物贸易进口带来了飞跃般的增速。据统计,2017年上海口岸货物贸易进口增速创6年新高,超出预期。据上海海关统计,上海口岸进口33445.1亿元,增长18.9%,占全国26.8%,继续保持全国最大口岸。今年1-6月,口岸进口17531.8亿元,同比增长9.7%,占全国26.5%。“其中,上海在进口医药品、计量检测分析自

控仪器及器具、未锻轧的铜及铜材、服装及衣着附件、医疗仪器及器械继续保持全国最大省市,进口量分别占全国的32.0%、24.4%、23.3%、58.2%、43.3%。”

除了进口额快速增长,商品结构也在进一步优化。相关数据显示,2017年,上海市企业进口机电产品9275.1亿元,同比增长13.9%,占全市进口总额的48.5%。高新技术产品进口5136.0亿元,同比增长11.2%,占全市进口总额26.9%。消费品进口3435.4亿元,同比增长20.9%,占全市进口18.0%,较2015年提高1.7个百分点。

此外,高能级企业的集聚效应也愈发明显。据介绍,上海已经集聚了一批资源配置能力强、产业带动效应明显、行业地位突出、市场竞争力和社会影响力较大的企业,超过30家企业的进口额超过100亿元人民币。

创新模式“多管齐下” 8000余种进口产品零关税

如此飞速的数字,得益于“多管齐下”的创新模式。首先,在进口贸易方式上,上海深入推动国家级跨境电商综试区建设,加快复制推广商务部等14部委联合发布的“两平台六体系”成熟经验,使得2017年全年跨境电商试点模式成交41.8亿元,同比增长74.7%。同时,加快推进汽车平行进口试点,会同自贸试验区管委会保税区管理局、上海海关、原上海检验检疫局等八部门联合印发《关于进一步促进上海自贸试验区汽车平行进口若干支持措施》,明确简化自动进口许可证办理手续、创新CCC认证制度、动态调整试点企业等措施。

而在贸易便利化条件改善方面,上海国际贸易“单一窗口”基本建立。经过4年努力,上海已经建成兼具监管和服务功能、覆盖口岸通关全流程和贸易监管主要环节、可以跨区域申报的“单一窗口”3.0版。同时,优化营商环境,降低企业经营成本。通过信息化应用和政府信息共享等手段,不断降低企业办事成本,提升企业的满意度和获得感。

值得一提的是,目前我国已签署

16个自贸协定,涉及24个国际和地区,在自贸协定的框架下,我国总进口额近三分之一的产品,可以享受自贸协定的优惠关税待遇,其中最终零关税的产品税目数占比基本在90%以上,涵盖8000余种零关税进口产品。为扩大自贸协定使用企业覆盖面,帮助企业享受优惠关税政策福利,降低经营成本,市商务委支持亚太示范电子口岸网络运营中心发布并推进全国首个线上自贸协定推广应用系统,并开展线下自贸协定政策宣讲、培训和咨询服务,为上海外贸企业提供覆盖线上线下的FTA贸易福利相关服务。

营造更高效便捷贸易环境 先行定点使用进口抗肿瘤新药

据市商务委介绍,未来,上海将继续在营造高效便捷的货物和服务进口贸易环境上下功夫。首先,将会同上海海关优化进口通关流程,提高进口贸易便利化水平。例如简化具备条件的外资研发中心研发用样品、设备、试剂等进口手续。其次,加快改善国内营商环境,加强外贸诚信体系建设和知识产权保护,推进以缺陷进口消费品召回体系为核心的进口消费品质量追溯体系建设,严厉打击假冒伪劣商品,规范和完善国内市场秩序。

同时,会同口岸办,在上海国际贸易“单一窗口”,增加“通关+物流”功能,实现从抵港到提离的全程可视化。另外,将加快落实启运港退税扩围政策,纳入符合条件的长江干线港口和沿海港口,简化启运港退税办理手续,增加经停港。

在营造更优环境同时,上海也将全面推进专业产品的进口枢纽口岸建设。“比如,争取建设药品进口枢纽,争取对临床急需境外已上市且在我国尚无同品种产品获准注册的抗肿瘤新药,在上海先行定点使用。”再如,争取建设医疗器械进口枢纽,对正在开展临床试验的、用于治疗严重危及生命且在我国尚无同品种产品获准注册的医疗器械,争取在上海开展拓展性使用。